



《蜘蛛侠：英雄归来》海报



《敦刻尔克》海报

《猩球崛起3：终极之战》海报

评头论足

视觉盛宴之后 应对电影有所思考

□黄岸

事实上，华语电影人在科幻等以技术见长的类型探索道路上从未停止步伐，甚至在近年来成为大热。从近两年来的《九层妖塔》《寻龙诀》《盗墓笔记》，到去年炒得沸沸扬扬的《三体》、再到刚刚开机的宁浩新片《疯狂外星人》等，都在试图补足华语科幻大片的这一短板。

然而，一部优质的科幻片不仅在技术上有更高的要求，一个真正有温度、有真情实感的故事也必不可少。

这几年来，我们在技术方面越来越靠近国际一流水准，但在故事上却依然存在短板，遭到观众的频频诟病。然而，在冷冰冰的技术背后，拥有一个能够打动角色的角色、故事，才能让这部电影真正鲜活起来。

除了讲好故事，演员的表演也是一部优质科幻片所必备的素质之一。如今的大片都在拼技术，演员在绿幕前的无实物表演也面临着极为严苛的要求。然而，这一考验对于演员来说并不容易，多位演员都曾在接受采访时表达过无实物表演的困难所在。然而，好的表演是一部好电影的助攻器，演员们遇到新鲜事物要多学习，只有接受更为专业的训练，才能在这种特殊环境下贡献出真正生动自然的演出，才能避免出现“面瘫”“四肢僵硬”为自身表演所带来的尴尬。

不管怎样，华语科幻片要达到真正的高水准，还有很长的路要走。除了要有资金、技术这样的“硬实力”，更重要的还得有软实力兼备，才能真正打造出一部优质的大片。

9月 好莱坞大片齐上阵

日前，被誉为年度必看大片的《猩球崛起3：终极之战》《蜘蛛侠：英雄归来》相继定档9月。而在上周，克里斯托弗·诺兰导演的《敦刻尔克》刚刚宣布9月1日上映。这也意味着，9月将有三部好莱坞大片齐齐亮相中国市场。巧合的是，三部电影都以技术见长，这也是当下好莱坞大片的优势。不过，想要获得观众认可，除了要在视觉上玩出新感觉，一个好故事也将起到至关重要的作用。

《猩球崛起3：终极之战》再次刷新技术巅峰

科幻动作冒险巨制《猩球崛起3：终极之战》将于9月15日登陆中国内地院线。这一集由著名导演马特·里夫斯时隔三年再度执导，两届奥斯卡提名老戏骨伍迪·哈里森联手飙戏，顶级动作捕捉特效专家维塔工作室保驾护航。

该片已率先于7月14日在北美上映，票房不俗，北美首个周末就以5650万美元的佳绩问鼎票房冠军，并霸占全球15个国家和地区票房榜首。影片口碑也获得权威媒体和国外影评人的一致好评。目前，影片烂番茄新鲜度保持在94%，IM-

DB评分高达8.0。

《猩球崛起3：终极之战》是“猩球崛起”系列的最终章，也是三部曲中期待值最高、场面最宏伟的一部。其中，战争场面将更加多样化，原始森林、雪山之巅、荒废的沙滩都将带来不同层次的枪战戏和打斗戏。片中，最燃的人猿激战、猿族六年逆袭之路结局如何颇具悬念。猿族用冷兵器对抗人类工业文明下的枪支弹药，也将刷新观众视觉体验。而相比前两部，本次的猩猩阵容也将超越以往，包含十多个关键角色，故事情节和线索更为丰富，让观众过足戏瘾。

《蜘蛛侠：英雄归来》在全球夺下50个单日票房冠军

《蜘蛛侠：英雄归来》将于9月8日在内地上映。在全新曝光的定档预告片中，此前在《美国队长：内战》中就已正式亮相的“荷兰弟”汤姆·霍兰德将扮演史上最年轻的蜘蛛侠彼得·帕克。钢铁侠在影片中则变身人生导师，挑选队友加入“复联”，不仅对小蜘蛛彼得悉心调教，还亲自为其打造升级版战服。

与此同时，蜘蛛侠飞天遁地对战秃鹰、高楼爆破实施紧急营救、奋力解决轮渡危机等特效画面在预告片中逐一亮相。

该片上映之后同样火爆全球，不仅狂揽北美当周票房榜冠军、漫威电影宇宙单人超级英雄片的首周末票房冠军、2017年度开画票房前三甲等瞩目佳绩，更是在全球多地一举夺下50个单日票房冠军。

《敦刻尔克》让观众在影院体验前线的紧张气氛

上周，由大导演克里斯托弗·诺兰执导的首部战争动作题材影片《敦刻尔克》正式宣布将于9月1日在内地上映。克里斯托弗·诺兰被中国乃至全世界影迷热爱，是目前最具知名度及号召力的好莱坞名导之一，曾为观众带来《盗梦空间》《蝙蝠侠：黑暗骑士三部曲》等传世经典。

《敦刻尔克》展现了“二战”著名的“敦刻尔克大撤退”事件，为了让不了解这段历史的观众也能轻松看懂这部影片，

诺兰将情节简化，省去了前因后果的故事铺垫，一开场就单刀直入，将观众带入战场，并通过大胆创新，以海、陆、空三个不同时空交织的故事结构，来展现情节的紧迫感，并推动剧情发展。

不少北美影评人对影片不吝赞美之词，更有评论认为是“年度最佳”。有看完影片的观众告诉记者，影片视觉效果磅礴大气，带来和别的战争片不同的观影震撼，让观众体验到前线的紧张气氛。

延伸阅读

克里斯托弗·诺兰：一个讲故事的高手

可以说，故事是一部电影的灵魂。诺兰一直是电影导演中的“技术大神”，但他同样是讲故事的高手。

让诺兰名声大噪的“蝙蝠侠”系列，就是通过宏大的叙事结构，拓宽了超级英雄电影的边界；《盗梦空间》《星际穿越》，同样是在超乎想象的视觉冲击之下，用丝丝入扣的故事、开放式的结尾打动人心，让观众在享受完视觉盛宴之后，依然对电影有所思考。《记忆碎片》里讨巧的叙事方式结合惊悚、悬疑的氛围，让电影剧情张力十足，成为影史经典之作。

此次《敦刻尔克》，诺兰不仅继续在技术上达到新高度，利用海、陆、空多角度展现战争大场面，同时在故事上选用全新题材：战争——40万盟军士兵被困海滩，前方是海，后方是包围他们的德军敌人，要么投降，要么被围剿，电影着重呈现了这个令人紧张的时刻。为了使影片达到完美状态，诺兰不断打破边界，献出了多个“第一次”。他大胆起用新人演员，与顶级配乐大师汉斯·季默合作，打造出真正打动人心的故事。

晚综

文娱快报

《烟雨张家界》主题曲 有望入选2018年春晚

距2018年央视春晚还有不到半年时间，知情人士透露，春晚节目的征集已在进行当中，国内大型民俗歌舞剧《烟雨张家界》的压轴主题歌曲《我在高山唱》入选春晚呼声高。

据了解，《烟雨张家界》是世界自然遗产张家界的一台大型民俗风情歌舞剧，在当地哈利路亚音乐厅每天连演多场。该歌舞剧围绕洛冲和阿依朵的爱情主线，展示了张家界地区历史悠久的农耕文化、巫傩文化、建筑文化、服饰文化、饮食文化、婚俗文化，其中桑植民歌、茅古斯舞蹈、土家织锦、打溜子、哭嫁等更是列入了国家非物质文化遗产名录，多次应邀赴国外交流演出，压轴主题曲《我在高山唱》在当地家喻户晓。

据中新网

周杰伦 宣布进军好莱坞

8月29日，周杰伦微博发文透露将往好莱坞发展：“因为本人要往好莱坞发展了，所以听说流行开这个，通常我是不随波逐流的，要么就是最先开，要么就是最后开，看来我应该是艺人里面最后开的，至少还是跟别人不一样，哈哈，但重点是，蓝勾勾（编者注：加V标识）要怎么弄？”

周杰伦还宣布开通了自己国外某社交账号，介绍了自己第一次开通社交账号后的欣喜。不少网友也鼓励道：“向格莱美进发！”“国际伦，太霸气了！”

据中新网

周笔畅 最新MV9月发布



前段时间周笔畅刚刚过了生日，而她生日当天发布的主打歌《Fascination》即将在9月初全网发布MV。

复古单曲《Fascination》从旋律到歌词都20世纪80年代的经典迪斯科舞曲高度复刻，历数周笔畅过往专辑甚少出现如此动感电音曲目。《Fascination》上线即收获数亿用户参与趣味创意视频拍摄与周笔畅同框跳舞，相关话题已快突破千万阅读量。

MV由知名导演比尔贾掌镜拍摄，MV变幻众多场景，打造复古时髦又穿越时空，强烈视觉震撼力的前卫影像风格。相信在短短三分的MV中，将带领大家穿越时光隧道，一起感受20世纪80年代的“蹦迪魂”。

据中新网